

Колонка редактора: День знаний в Иркутске – в стране террор, а нам по барабану

День знаний 1 сентября в этом году был, наверное, самым грустным за всю историю России – если не считать того дня 65 лет назад, когда началась II мировая война.

Он был грустным во всей стране – но только не в Иркутске.

Наверное, у нас тут, в Сибири, свой, особый мир. Нам не страшны теракты, у нас нет преступности. У нас – все хорошо.

Только этим можно объяснить то, что происходило в городе 1 сентября.

Казалось бы, на школьных линейках, в то время, когда уже стало известно о теракте на Рижской, а во всей стране официально объявлено особое положение, должно было присутствовать хоть какое-то наличие милиции. Казалось бы, вечером, когда в центре города происходило традиционное гуляние школьников, на улицах должны были быть усиленные патрули. Но это только казалось.

Даже около центральных школ, где традиционно скапливается большое количество зрителей, милиции не было. Совсем. Вернее, вдалеке виднелось пара человек в милиционерской форме – сотрудников ГАИ из новобранцев, которые прогуливались поодаль и лениво отгоняли автомобили с неположенных мест парковки. И все. И никому даже в голову не пришло, что именно такие, запланированные скопления людей – цель номер один для террористов всех мастей.

Ни одного патрульного не было видно в городе весь день, весь вечер и всю ночь. Пьяные и трезвые школьники и студенты "гудели" до ночи – а многие до утра, в центре города то и дело вспыхивали драки, однако никто и не думал навести порядок.

Поздно вечером, почти ночью, 1 сентября мне пришлось встречать родственницу на вокзале. Вроде бы стратегический объект, который после последних событий должен оказаться в зоне особого внимания. Однако... Поезд опаздывал на час. И весь этот час в зале ожидания бродили подозрительные личности, бомжи распивали кatanку, пьяные дембеля вязались ко всем подряд, недвусмысленно предлагая выйти разобраться, цыгане весело галдели около игрового автомата. И ни разу в толпе даже не промелькнула милиционерская форма.

Что происходит? Неужели все без исключения сотрудники иркутской милиции в этот момент напряженно думали, как помочь бесланским школьникам? Или городскому руководству не пришло в голову усилить патрулирование города ХОТЯ БЫ 1 сентября?

Между тем оба "серых дома" охраняются милицией днем и ночью. Причем – невиданное зрелище даже в застойное время – туда невозможно проникнуть без предъявления документов и осмотра металлоискателем. Любопытно, не приходило ли в голову обитателям этих зданий, что это они живут на средства, которые дает им народ – тот самый, который находится по другую сторону охранной загородки, а не наоборот? И что на самом деле охранять-то надо этот самый народ, а не себя, любимых?

Объяснения городских руководителей по поводу милиции известны и давно набили оскомину. Да, нет денег. Но! Каждое предприятие, каждый частный предприниматель платит целевые налоги на содержание милиции. И эти деньги не отбирает федеральное правительство – это свои, местные налоги. Мало? Повысьте их в десять раз. На милицию дать деньги не откажется ни один предприниматель. Еще мало? А может, в этом случае слегка сократить расходы, выгнав десяток-другой чиновников, которые не хотят как следует работать?

И – странное дело. Стоит приехать в город какой-нибудь шишке на ровном месте – как вся иркутская милиция мгновенно оказывается на улицах. Охраняют каждый перекресток, каждый угол. В глазах рябит от серой формы и дубинок. В городе останавливается все движение – для того, чтобы проехала мигающая кавалькада,

метко названная в народе пепелацем.

Так что же, получается, что залетная птица из Москвы для наших руководителей важнее, чем все дети Иркутска? Или это просто сибирский менталитет – в стране теракты, а нам все по барабану?

Еще немного истории. Ровно 40 лет назад в СССР появилась передача "Спокойной ночи, малыши". У этого названия – очень глубокий смысл. Отвечает ли кто-нибудь у нас в Иркутске за спокойную ночь наших малышей?

Автор: В.Канцельсон, редактор БАБР.RU © Babr24.com ИРКУТСК, ИРКУТСК 2525 02.09.2004, 09:50

URL: <https://babr24.com/?ADE=14928> Bytes: 3915 / 3915 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **В.Канцельсон,**
редактор БАБР.RU.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа 'Экватор'

Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)